
INITIATIVGRUPPEN	  –	  TOMMESENSVEJ	  
http://tommesensvej.dk	  

initiativgruppen@tommesensvej.dk	  
	  
	  
Referat	  fra	  møde	  den	  3.	  april	  2016	  
	  
Deltagere:	   Per	  Holm	  Knudsen	  
	   Gunnar	  Henriksen	  
	   Bent	  Andersen	  
	   Thomas	  Nørgaard	  
	   Kim	  Deleuran	  
	   Else	  Marie	  Pedersen	  
	   Bodil	  Jensen	  havde	  meldt	  afbud	  
	  
	  
Per	  blev	  valgt	  til	  ordstyrer,	  og	  Else	  Marie	  blev	  valgt	  til	  referent.	  	  
	  
	  
Siden	  sidst	  
Per	  havde	  sendt	  spørgsmål	  til	  Transport-‐	  og	  bygningsministeriet,	  om	  en	  kommune	  kan	  eje	  
private	  fællesveje.	  
Ministeriet	  har	  endnu	  ikke	  svaret.	  
Per	  henviste	  til	  en	  hjemmeside	  -‐	  Boligejer.dk	  -‐	  som	  slår	  fast,	  at	  private	  fællesveje	  er	  ejet	  af	  
private.	  Der	  henvises	  til	  Privatvejsloven.	  
	  
	  
Spørgsmål	  til	  byrådet	  den	  29.	  marts	  2016	  
Vi	  havde	  alle	  læst	  spørgsmålene	  og	  besvarelsen	  fra	  byrådet.	  Gunnar	  nævnte,	  at	  der	  efter	  
byrådsmødet	  havde	  været	  positive	  tilkendegivelser	  fra	  andre	  borgere	  til	  vores	  arbejde.	  
	  
	  
Henvendelser	  
Der	  har	  været	  henvendelse	  fra	  en	  boligejer	  i	  Ulstrup,	  fra	  flere	  boligejere	  i	  Skovvangen,	  samt	  
fra	  Bidstrup	  Gods.	  
	  
	  
Hjemmesiden.	  	  
Midtjyllands	  Avis	  har	  gjort	  opmærksom	  på	  deres	  artikler	  vedrørende	  privatisering	  af	  
vejene,	  og	  vi	  snakkede	  om,	  hvorvidt	  vi	  skulle	  lave	  link	  på	  hjemmesiden	  til	  avisen.	  Dog	  kan	  
artiklerne	  kun	  ses	  af	  Midtjyllands	  Avis'	  abonnenter.	  Derfor	  laver	  vi	  ikke	  link	  til	  artiklerne.	  
	  
	  
Møde	  med	  Favrskov	  Kommune	  
Per	  var	  inviteret	  til	  møde	  med	  2	  embedsmænd	  i	  Trafik	  og	  Veje,	  hvor	  de	  ville	  drøfte	  sagen	  
med	  ham.	  Det	  har	  han	  dog	  venligt	  afvist.	  



	  
I	  stedet	  har	  Initiativgruppen	  bedt	  om	  et	  møde	  med	  borgmester	  Nils	  Borring	  og	  formand	  for	  
TMU	  Kurt	  Andreassen.	  Per	  havde	  lavet	  et	  forslag	  til	  dagsorden,	  som	  han	  gennemgik.	  Vi	  
drøftede	  de	  enkelte	  punkter,	  og	  var	  enige	  om	  at	  godkende	  dagsordenen	  med	  enkelte	  
mindre	  rettelser.	  
	  
Der	  var	  også	  enighed	  om,	  at	  vi	  forholder	  os	  juridisk	  til	  nedklassificeringsprocessen	  nu,	  jfr.	  
Vejloven,	  og	  at	  vi	  først	  senere	  tager	  stilling	  til	  oprettelse	  af	  vejlaug.	  
	  
Vi	  var	  enige	  om,	  at	  vores	  fokus	  nu	  var	  mødet	  med	  kommunen.	  Efterfølgende	  vil	  vi	  orientere	  
resten	  af	  gruppen.	  	  
	  
Fra	  Initiativgruppen	  Tommesensvej	  deltager	  Gunnar	  Henriksen,	  Else	  Marie	  Pedersen,	  
Thomas	  Nørgaard,	  Per	  Holm	  Knudsen.	  
	  
(Mødet	  er	  fastsat	  til	  27.	  april	  2016).	  
	  
	  
Økonomi	  
Der	  er	  p.t.	  en	  udgift	  på	  ca.	  240	  kr.	  til	  hjemmesiden,	  som	  den	  ser	  ud	  nu.	  Hjemmesiden	  kan	  
udvides,	  så	  flere	  kan	  redigere	  i	  den.	  Det	  vil	  koste	  yderligere	  ca.	  1000	  kr.	  	  
Gunnar	  vil	  drøfte	  sagen	  med	  Midtjysk	  Boligforening,	  for	  eventuel	  at	  få	  et	  tilskud	  til	  
hjemmesiden.	  
	  
	  
Læserbreve	  fremover	  –	  evt.	  kampagne	  
Per	  nævnte	  en	  kampagne	  -‐	  ”det	  modsatte	  af	  at	  lave	  et	  vejlaug”.	  Der	  var	  der	  ikke	  stemning	  
for	  kampagner	  lige	  nu.	  
	  
Thomas	  havde	  fundet	  en	  artikel	  af	  Grontmij	  Carl	  Bro	  om	  ”omvendt	  privatisering”,	  dvs.	  
lade	  private	  entreprenører	  stå	  for	  vedligeholdelsen	  af	  de	  kommunale	  veje.	  Der	  var	  enighed	  
om	  at	  sætte	  linket	  på	  hjemmesiden	  under	  Medier.	  
	  
Der	  udarbejdes	  en	  mailliste	  over	  de	  beboere	  på	  Tommesensvej,	  der	  har	  ønsket	  at	  blive	  
orienteret,	  når	  der	  er	  nyt.	  	  
	  
Gunnar	  kopierer	  referater	  og	  uddeler	  dem	  til	  Midtjysk	  Boligselskabs	  beboere.	  
	  
	  
Mødet	  var	  godt	  og	  hyggeligt	  og	  sluttede	  i	  god	  ro	  og	  orden	  efter	  2	  timer.	  
	  


